

去年查办涉农扶贫资金职务犯罪1892件

新华社 刘奕湛

记者3月9日从最高人民检察院获悉,在开展集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作中,全国检察机关去年共查办虚报冒领、截留私分扶贫资金等职务犯罪1892件,同比上升102.8%,有效遏制了涉农扶贫资金职务犯罪多发态势。

据介绍,针对一些地方虚报冒领扶贫资金等问题,2016年初,最高检会同国务院扶贫办部署开展为期5年的集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作。针对扶贫领域职务犯罪涉及领域环节多且行业、系统特点较为突出的实际,检察机关在易地搬迁、整村推进、土地整理、危房改造、义务教育、资金补贴等领域和环节,组织开展“小专项”办案工作,立案查办了一批扶贫重点岗位、重点环节、重

点人员的职务犯罪案件,有力带动了扶贫专项工作的深入开展。

在依法查办案件的同时,各级检察机关积极开展预防工作。重庆、河南、福建等地检察机关以加强对惠农扶贫一线干部预防警示教育为重点,组织开展了“预防职务犯罪基层行”活动。重庆、山西等省级检察院研发“惠农扶贫资金项目数据共享信息系统”“涉农预防信息平台”,加强对涉农扶贫资金全程动态监督,提高了精准惩治犯罪能力。

从检察机关办案工作情况看,当前涉农扶贫领域职务犯罪多发生在扶贫资金的最后分配发放环节,窝案串案比较严重,涉案人员常常采取弄虚作假或隐瞒政策的方式,冒领侵占扶贫资金。对此,今年检察机关将坚持无禁区、全覆盖、零容忍,持续发力,消灭查案空白领域、空白地带,促进对扶贫资金项目的全面监管,为保障脱贫攻坚战略顺利实施提供有力司法保障。

(上接1版)

压力变动力 最终转化成合力

杭州滨江也是在今年2月的区人代会上,第一次以大会“一人一票”的表决方式,票决出政府要实施的民生实事项目。不过,在票决的具体方式上,滨江虽然也是人大代表们“12选10”,但最后入选哪些实事项目按得票多少确定,也就是说,得票排前10名的最终入选。

代表们一票一票选出来的项目,到底是哪些?滨江区委副书记王慎非说,这10件实事里既有交通治堵大型工程项目这样关乎全区的“大事”,也有群众最关心、最迫切需要的“为老年人配备智能服务终端”这种身边的“急事”“小事”,“代表票决调动和发挥了人大代表反映民意、认真履职的积极性、责任感,也使党委政府决策能更多地吸纳民意,兼顾社会各界的利益和需求。”

相较于新试点地区收获“第一次”的惊喜,绍兴上虞区的小越镇,“票决制”已经结出了累累果实。

“早在2010年,我们就制订出台了政府性重大投资项目意见征询和监督实施办法,这其中就包括民生实事项目。”说起“票决制”,小越镇镇长罗黎明如数家珍:2010年至今,小越镇征集到代表提出的意向项目220个,经过代表圈选(票决)后确定的政府性重大投资项目79个,总投资额3.1亿元……“可以说,小越镇这7年来发展的每一步,都离不开代表们的参与,也都汇聚着民意。”

罗黎明坦言,虽然“票决制”给政府工作带来了压力,但几年下来,压力已经变成了动力,并最终转化成了合力。7年的实践,在“票决制”的实践中,小越镇真切地体会到了“政府与人大良性互动、政府与民意有效对接”的甜头。

民生实事项目代表票决制 将全省推广

“票决制”带来的变化,让浙江更多的地方跃跃欲试,展开了新的探索和发展。

湖州以上促下,以点带面,继在吴兴区东林镇、德清县洛舍镇试点后,全市45个乡镇中已有42个实施了民生实事项目代表票决制;

绍兴市的94个乡镇中,55个乡镇开展了民生实事项目代表票决制,柯桥区、上虞区和新昌县还实现了全覆盖;

金华市不仅在全市乡镇大力推广民生实事项目代表票决,市本级也已把该工作列入今年4月人代会的议程……

在全省各级人大的推动下,民生实事项目代表票决制的“点点星火”,点燃了广大人民群众参与政府决策的热情,点燃了人大代表履职尽责的积极性,也点燃了政府“好事办好,实事办实”的干劲。

怎样让各地“接地气”的鲜活实践和创新探索,发挥出更好更大的作用?

2016年7月,省人大常委会通过了《浙江省乡镇人民代表大会工作条例》,以制订出台地方性法规的形式,把这一做法写进《条例》。《条例》规定,对政府实事工程和重大建设工程项目,乡镇人大主席团应当在组织代表进行筛选后提请乡镇人代会投票决定,并组织代表对实施情况进行跟踪监督和绩效评估。这意味着,全省所有乡镇实行政府实事工程代表票决制有了明确的法律依据。

著名景点“蓝窗”坍塌



这是2015年7月21日在马耳他戈佐岛拍摄到的著名景点“蓝窗”。

新华社 路透

3月8日,在马耳他戈佐岛,两名游客离开坍塌的著名景点“蓝窗”。

由于连日来的大风引起巨浪冲刷,马耳他著名景点“蓝窗”于3月8日上午坍塌,这一景点将永远消失。



第十三届全国学生运动会会徽吉祥物发布 以杭州市树香樟和市花桂花为原型

新华社 余靖静

第十三届全国学生运动会筹委会9日发布了本届全国学生运动会的会徽“浙”与吉祥物“青春组合”。

据介绍,第十三届全国学生运动会的会徽图案以举办地浙江的简称“浙”字为设计核心元素,并结合了“2017”(2017年)和“13”(第十三届)两个要素,以书法的形式传递浙江的地域特色和当代学生特点、体育运动文化内涵。

吉祥物“青春组合”则以杭州市树“香樟”和市花“桂花”为创作原型,塑造出两个活力动感的卡通吉祥物形象“青青”和“春春”。

据筹委会介绍,此前,面向全社会对运动会会徽、吉祥物设计进行公开征集,共收到来自全国各专业机构、专业人士及各大中专院校学生创作的398件作品。经评选,浙江省杭州市黄月红的会徽作品和浙江省温州市苏志怀的吉祥物作品获得一等奖,在此基础上,通过招标程序确定由中国美术学院进行了加工和深化设计工作,最终创作出第十三届全国学生运动会的会徽和吉祥物。

第十三届全国学生运动会将于2017年9月4日至16日在杭州举办。目前,赛事的各项筹备工作正在顺利进行中。

据了解,第十三届全国学生运动会是首次将大、中学生运动会合并后举行的一次全国性学校体育重大活动。

一个违规发医疗广告,一个发虚假广告 百度搜狗未尽广告发布法律义务遭处罚

新华社 周琳

3月9日,上海市工商局公布2017年第1号虚假违法广告公告。记者获悉,作为互联网付费搜索广告的发布者,未能有效履行法定义务,百度在线网络技术(北京)有限公司上海软件技术分公司(以下简称为“百度平台”)和北京搜狗信息服务有限公司(以下简称为“搜狗平台”)被处罚。

据介绍,作为互联网付费搜索广告的发布者,百度平台未能有效履行法定义务,发布了未经审查的徐浦中医医院、安平医院、川沙天狮门诊部等一批医疗机构广告,并且相关搜索关键词所指向的是上述医疗机构不具备资质的医疗服务内容。当事人被依法处罚款2.8万元,相关医疗机构亦因违法医疗广告被依法处罚款共4.6万元。

而搜狗平台则是承接某自然人冒用上海海博搬场公司名义发布“海博搬场”广告(经查证,该公司已在广告发布的9个月前注销),后又将搜索关键词和相关广告内容修改为“大众搬场”,构成

虚假广告。当事人作为互联网付费搜索广告的发布者,未能有效履行法定义务,明知、应知广告虚假仍然发布,被依法处罚款1.03万元。

上海工商部门介绍,2016年9月1日施行的《互联网广告管理暂行办法》,首次将推销商品或服务的付费搜索内容确定为互联网广告。此次曝光的百度和搜狗平台付费搜索广告案例,相关平台作为广告发布者,均未有效履行广告审查的法定义务,致使虚假违法广告产生。

数据显示,互联网广告已成为广告执法的主要内容。据统计,2016年上海互联网(含移动互联网)广告案件数和罚没款分别占总量的63%和54%,同比分别增长64%和126%。上海工商和市场监管部门目前在查的广告案件中,互联网广告占85%。

上海市工商局广告处处长应钧表示,上海广告市场秩序总体稳定可控,但虚假广告、违法使用绝对化用语广告等违法行为仍不同程度存在,部分企业缺少对广告法律的重视和了解,相关行政处罚记录可能对企业信用带来不利影响。监管部门将继续对包括自媒体在内的互联网广告给予高度关注。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险